



新时代

共享未来



这个展会不一般

这个博览会,是习近平主席亲自提议并向世界宣布的。这个博览会,要办成国际一流的博览会。习近平主席强调,这不是一般性的会展。这个“不一般”的博览会就是首届中国国际进口博览会。

定位“不一般”

2018年改革开放四十周年关键节点,关键时刻——四大主场外交,压轴收官之作!中国国际进口博览会,习近平主席亲自谋划、亲自提出、亲自部署推动,相当重视,不断宣介!中国将从2018年起举办国际进口博览会。

——2017年5月,北京,“一带一路”国际合作高峰论坛。

明年11月,中方将在上海举办首届中国国际进口博览会,这将为各方进行开辟中国市场的合作搭建新平台。

——2017年11月,越南岘港,亚太经合组织工商领导人峰会。

今年11月,我们将在上海举办首届中国国际进口博览会,这不是一般性的会展,而是我们主动开放市场的重大政策宣示和行动。欢迎各国朋友来华参加。

——2018年4月,海南博鳌,博鳌亚洲论坛2018年年会。

中国欢迎各方积极参与今年11月将在上海举办的首届中国国际进口博览会。

——2018年6月,青岛,上海合作组织成员国元首理事会第十八次会议。

中国欢迎阿拉伯国家参加今年11月在上海举办的首届中国国际进口博览会,将在今后5年实现阿拉伯国家参加博览会及贸易和投资综合展全覆盖。

——2018年7月,北京,中阿合作论坛第八届部长级会议。

中国决定扩大进口非洲商品特别是非资源类产品,支持非洲国家参加中国国际进口博览会。

——2018年9月,北京,中非合作论坛北京峰会。

内容“不一般”

国家贸易投资综合展(简称国家展)——“小型世博会”。

共有82个国家、3个国际组织设立71个展台,展览面积约3万平方米,各参展国将展示国家形象、经贸发展成就和特色优势产品。12个主宾国均设立了独具特色的展馆。作为东道主,设立了中国馆,包括港澳台展区。

企业商业展(简称企业展)——“进口版广交会”。

企业展分7个展区,展览面积27万平方米,来自130多个国家的3000多家企业签约参展。

虹桥国际经贸论坛,由开幕式和3场平行论坛组成。

11月5日上午的开幕式既是首届中国国际进口博览会的开幕式,也是虹桥国际经贸论坛的开幕式。3场平行论坛的议题分别为“贸易与开放”“贸易与创新”“贸易与投资”。

机遇“不一般”

首届进博会企业展展位“一位难求”。很多企业和机构已经预约申请第二届进博会展位。参展企业不仅来自G20全部成员国,还覆盖超过50个“一带一路”沿线国家和地区,最不发达国家中也有超过30个积极响应参展。

中国国际进口博览会将成为世界各国展示国家形象、开展国际贸易的开放型合作平台,成为推进经济全球化的公共产品。迎四海宾朋,聚八方来客!大约150个国家和地区的政策、工商界人士及有关国际组织负责人应邀与会。

(据新华网)

编者按

全球首款“会飞的汽车”,重约200吨的“金牛座”龙门铣,只有硬币大小的心脏起搏器……首届中国国际进口博览会(以下简称进博会)于11月5日开幕,这些来自全球的优质产品云集上海“四叶草”,让人们眼前一亮。

此次进博会的主题口号是“新时代,共享未来”。举办世界上第一个以进口为主题的大型国家级展会,就是在用实际行动宣示:中国为全球发展创造的机遇将会越来越多,向世界开放的大门将会越开越大。黄浦江边的“东方之约”,一定能以高水平开放推动高质量发展、助力经济全球化,让世界和中国一道共享发展成果、一起走向广阔未来。这次进博会上,首次进入中国的展品多达5000余件。参展企业热情高涨,正是因为通过这扇门,走进的是中国广阔的市场,分享的是中国发展的机遇。而办好进博会,也是“办好我们自己的事”。消费者不用漂洋过海就能买到全球的优质产品,中国企业也能吸收到新理念、新技术、新方法,更打造出从6天会期扩展到365天“不落幕”的经贸平台。

究竟此次进博会有哪些亮点呢?让我们一起来看一看吧。

“最”展品 讲述中国开放新故事

最大的展品足足要分拆到12个集装箱才能容纳,“历时最长”的展品40多天才“漂流”到中国,“最鲜”的展品是中国贸易便利化进程提速的受益者,最新的科技从世界各地前来同场竞技。中国国际进口博览会上,这些“最”展品,讲述着中国开放的新故事。

“最大”展品:高精尖工业产品亮相

长20米、宽10米、高8米,占地面积达200平方米,总重近200吨……首届中国国际进口博览会上“吨位”最大的展品是德国瓦德里希希科姆公司最新研发的机床设备“金牛座”龙门铣。虽然是“大家伙”,做的却是“精细活”。公司首席代表刘中柏介绍,这台机床精度达到了4微米,效率是传统机床的3倍。“希望通过进口博览会为‘大块头’找

到一个新家。”
财政部1日发布通知,为支持首届中国国际进口博览会顺利举办,对首届进口博览会展期内销售的合理数量的进口展品免征进口关税,进口环节增值税、消费税按应纳税额的70%征收。身价不菲的“金牛座”龙门铣,如果能通过进口博览会完成交易,将获得300多万美元的税收优惠。

“最长”路程:中国“朋友圈”越来越大

飞行到第三国,再转历时一个月左右的海运,装载着巴巴多斯人民满满热情的展品,几经周转,来到上海。“远洋轮船无法在巴巴多斯靠港,展品只能从巴巴多斯用飞机运输到巴拿马,重新拆箱和装箱之后转为水运,路途时间超过40天。”本届博览会官方

推荐的国际段运输服务商、中远海运集装箱进口博览会综合协调组组长胡媛媛说。
来自五大洲的172个国家、地区和国际组织向世界展示发展成就和国家形象,参展的3600多家企业同中国境内外采购商充分对接洽谈、共谋发展。

“最鲜”口味:贸易便利化提速

星期一在新西兰牧场挤的牛奶,星期三就上了中国消费者的餐桌;来自加拿大的龙虾只需36小时就到中国居民的菜篮子里。来自加拿大的北纬50度生态集团总经理刘宏说,得益于贸易便利化的政策和冷链物流的普及,加

拿大的新鲜水产品“直送”中国消费者成为可能,“不超过36小时就能从海里到地球另一端的餐桌。”
“贸易便利化也让‘洋水产’在中国市场更有竞争力了。”刘宏说,企业已经提前签约参加第二届进口博览会,期待明年更精彩。

“最新”科技:全球一流中国首发

“无人仓库”、会与人协作的机器人、“万物互联”的智能工厂……这些“不明觉厉”的“黑科技”,来到进口博览会上向世界“一展身手”,不少企业还特地选择博览会作为其最新科技的“全球首发地”。

即将达到保质期时预先提醒、提升机床寿命的“智慧机床”,为精密零件加工而设计的微米级飞秒激光加工技术等。”

和乔治费歇尔公司“想到一起去”的企业不少。全世界最小的心脏起搏器、全世界最薄的血压仪、全世界最快的免疫分析仪、全球首台婴幼儿专用核磁共振仪等新技术新产品一亮相。

(新华社 周蕊、何欣荣)



52次提及“开放”的意义

章斐然 王政淇

“相通则共进,相闭则各退。”11月5日,上海国家会展中心内,八方来客,汇聚一堂。

首届中国国际进口博览会正式拉开帷幕。习近平主席出席开幕式并发表主旨演讲。

演讲提出对全球化大势的中国判断,展示中国主动开放的鲜明立场,阐明中国进一步开放的坚定举措。“开放”一词共出现52次。

提出对全球化大势中国判断

面对世界正在经历的新一轮大发展大变革大调整,习近平主席用三个“开放”判断世界大势,指明前进方向。

“回顾历史,开放合作是增强国际经贸活力的重要动力。立足当今,开放合作是推动世界经济稳定复苏的现实要求。放眼未来,开放合作是促进人类社会不断进步的时代要求。”

把脉当前世界经济,他指出“开放”是一剂良方。

“各国削减壁垒、扩大开放,国际经贸就能打通血脉;如果以邻为壑、孤立封闭,国际经贸就会气滞血瘀,世界经济也难以健康发展。”

他进而呼吁,各国应该坚持要开放不要封闭,要合作不要对抗,要共赢不要独占。

“各国应该坚持开放融通,拓展互利合作空间。开放带来进步,封闭必然落后。”“各国应该坚持开放的政策取向,旗帜鲜明反对保护主义、单边主义,提升多边和双边开放水平,推动各国经济联动融通,共同建设开放型世界经济。”

“各国应该推动构建公正、合理、透明的国际经贸规则体系,推进贸易和投资自由化便利化,促进全球经

济进一步开放、交流、融合。”

展示中国主动开放鲜明立场

基于世界经济深刻调整、经济全球化遭遇波折的判断,习近平主席在演讲中多次强调“中国开放的大门不会关闭,只会越开越大”的鲜明立场。

举办中国国际进口博览会就是这一立场的又一体现。习近平主席说:“举办中国国际进口博览会,是中国着眼于推动新一轮高水平对外开放作出的重大决策,是中国主动向世界开放市场的重大举措。这体现了中国支持多边贸易体制、推动发展自由贸易的一贯立场,是中国推动建设开放型世界经济、支持经济全球化的实际行动。”

铿锵有力的表述给与会的各方嘉宾和国际社会吃下了定心丸。

“中国将坚定不移奉行互利共赢的开放战略,实行高水平的贸易和投资自由化便利化政策,推动形成陆海内外联动、东西双向互济的开放格局。中国将始终是全球共同开放的重要推动者,中国将始终是世界经济增长的稳定动力源,中国将始终是各国拓展商机的活力大市场,中国将始终是全球治理改革的积极贡献者!”

阐明中国进一步开放坚定举措

大道至简,实干为要。

面对世界经济格局的深刻变化,习近平主席在演讲中呼吁各国拿出更大勇气,积极推动开放合作,实现共同发展,并以主动的姿态宣布中国进一步扩大开放的诸多举措:

——从政策层面看,这些“开放”包括进一步降低关税,提升通关便利化水平;稳步扩大金融业开放,持续推进服务业开放,深化农业、采矿业、制造业开放,加快电信、教育、医疗、文化等领域的开放进程;在上海证券交易所设立科创板并试点注册制;加快出台外商投资法规,全面深入实施准入前国民待遇加负面清单管理制度,保护外资企业合法权益等。

——从国家战略层面看,这些“开放”包括支持自由贸易试验区深化改革创新;加快探索建设中国特色自由贸易港;建设中国上海自由贸易试验区的新片区;支持长江三角洲区域一体化发展并上升为国家战略等,同“一带一路”建设、京津冀协同发展、长江经济带发展、粤港澳大湾区建设相互配合,完善中国改革开放空间布局。

——放眼全球,这些“开放”还包括继续推进共建“一带一路”,坚持共商共建共享,同相关国家一道推进重大项目建设,搭建更多贸易促进平台,鼓励更多有实力、信誉好的中国企业到沿线国家开展投资合作,深化生态、科技、文化、民生等各领域交流合作,为全球提供开放合作的国际平台。

“中国将始终是世界经济增长的稳定动力源,中国将始终是各国拓展商机的活力大市场,中国将始终是全球治理改革的积极贡献者!”

时值改革开放四十周年,首届中国国际进口博览会必将开启中国新一轮更高水平开放的新起点!

正如习近平主席在演讲中所说:“中国推动更高水平开放的脚步不会停滞!中国推动建设开放型世界经济脚步不会停滞!中国推动构建人类命运共同体的脚步不会停滞!”

(据人民网)